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Poroszorszaág hadat üzen a né- 
met birodalmi kormánynak 

Hitler a centrum-párttal szövetkezve elakarja tá- 
volitani Hindenburgot az elnöki székből 

Megengedhetetlennek tartja azon- 
ban, hogy továbbra is a fo- 
gyasztók vállaira nehezedjék a 
kenyérbélyeg terhe. Ezt az adót 
el kell törölni. 

Voicu Nitescu földmivelésügyi mi- 
niszter elismeri Radaceanu fárgyila- 
gosságát. A buzatermés gyenge eb- 
ben az évben. 

te Berlin. Megnyugvással fogadták a során is élesen szembefordult Hin- [zással, ha megbizonyosodik afelől, gglfelni fgyatztás 200000 
meg neudecki hirt, hogy Hindenburg el- denburggal s kijelentette, hogy hogy a többség nehézségeket akarna ben csak 160.000 va on áll 
yhá nök és a birodalmi kormány között mindent megoldana az elnök görditeni a kormányprogram meg- tendelkezésre 88 
yi "es az összhang. z A gabonakereskedők tehát kül- ülót Az elnök masáévó tettemiud trum könnyen megesyeznémek Papennek minden körülmények foldről importálnának buzát, ha ezt ind asyl elsemdolásokat amelye a hatalom átvételére. között meg kell hát kisérelnie az ez- megfelelő vámvédelmi intézkedéssel KetPapen kanceillár münsteri ! Brüning kijelentéseinek hire eljutott zel a parlamenttel való kormányzást, megakadályoznók, mert valutáris beszédében felvázolt s helyesii Neudeckbe is s most Papen kapcso- ami valószinü is, mert a jelek sze- szempontból sem engedhető meg a 
1ek élet etpern jeazdasági latai az elnökhöz még szilárdabbakká rint a centrum és a nemzeti-szo- bDbuzabevitel. sére kinálkozó módszereket, váltak, mint valaha. ciálista párt között megegyezés jött Ami a kenyérbélyeget illeti, ennek ri valamint a kormány általános A pártvezérek tanácsának tegnap létre. jövedelme kezdettől fogva a kiviteli politikáját. esti ülésén : Bizonyos azonban, hogy Pa- prémium fedezésére szolgált. 1 mil- a Egyes lapok arról is tudnak s ezt a -. azt javasolták Göhring elnök- pen nem sokáig marad a he- jjárd lej kiviteli jutalmai kellett fi- 
isé 

g0 
ny- 

élyt 

félhivatalos Wolf távirati iroda is 
megerősitette jelentésében, hogy Hin- 
denburg elnök Papen előterjesztései 
uán jóváhagyásának közlése mellett 
ut a kivánságát is kifejezésre jut- 
tla, hogy a kormány gazdasági 

nek, hogy a birodalmi gyülést 
szeptember 8-ra, vagy 9-re 
hivja össze. Az ülés napirend- 
jén a birodalmi kormánynyi- 
latkozat fog szerepelni. 

Ha netalán a birodalmi kormány 
vonakodnék a programot előterjesz- 

lyén és olyanm kormány váltja 
fel. amely megfelel a centrumi 
és a MHitlerpárt paktumtár- 
gyalásai szellemének. 

Hindenburg néhány napon belül 
Berlinbe érkezik, ahol a pártok ve- 
zéreit kihallgatáson fogadja és ennek 

zetnie, de 

a kenyérbélyegből eddig csak 
400 millió folyt be. 

A többit ezután fogják a kenyér- 
bélyeg bevélele arányában folyó- 
sitani. 

lva programjának keresz ülvitelénél tart- teni, a szeniorok tanácsa ujra ösz- dményétől ! h ikerül 
sák ; ; i .eredményétől függ, hogy sikerül e Mihelyt már nem lesz szükség 

1c gderak zet mantásság éleli sze0l. hi nepirend megállapítása cél parlamentáris kormánnyal kormá- a kenyérbélyegre, örömmel fogja ze- 
intézkedéseket, mert ez a legjobb A Wolft távirati iroda jelenti nyozni, vagy a diktatura eszközeit azt eltörölni. 

50 nmóds ; A veszi igénybe. Hilerék mindenre fel- zer a nemzeti szociálista és MHindenburg elnök megadta a i Délután Duca fartott nagy be- 
kommunista szélsőségesek számának felhatalmazást Eapen kamcei- készültek a birodalmi gyülés felosz szédet, amelyben külpolitikai kér- 
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növekedésének megakadályozására. 
Politikai körökben elterjedt hirek 

szerint 

a centírum most azi vette 
tervbe, hogy mindenáron meg- 
egyezik a nemzeti szociális- 
tákkal és Poroszországon át 
torpedozza meg Papen kor- 

k mányát. 
ázts miniszterelnökük Papen biro- 
e mi főbiztosságát és Bracht sze- 
mlését lehetetlenné tenné s a biro- 
mi kormányférfiak elesnének Po- 

mizországban az irányitó hatalomtól, 
üt n Poroszországban a rendőrség 
más hatóságok is a porosz kor- 

reyat s nem a birodalmi kormány 
elkezései alá tartoznak, 
Berlinben pbiztosra veszik, 
ogy a merlinbe ma reggel 

lárunak a birodaimi gyülés 
feloszlatására. 

latása esetén forradalmi ellenállást fej- 
tenek ki és az elnöki székből eltá- 

A kancellár élni fog a felhatalma- volitják Hidenburgot. 
t.. 

Lovat lopott, csempészett céy 
cuzista szemátor és megsem- 

misitették mandátumát 
Duca békebeszédel larioi a kamarában 

A lupisiták az adósságok 60 százaléká- 

nak eltörlését, a szocialisiák a kenyér- 

bélyeg megszünletését javasolták 

Bukarest. A kamara ma délelőtti máeynak le kell törnie a spekulá- 

désekkel foglalkozott és a nemzet- 
közi konferenciákról beszélt. Hang- 
sulyozta, hogy a leszerelés kérdésé- 
nél ránknézve a honvédelem s 
acontjai a legfontosabbak. 

A gazdasági konferenciákon a 
nemzetközi együttmüködést biz- 
tositani kell 

ugyan, mégis ujra le kell szegeznie, 
hogy Románia számára arányadónak 
a régi elvnek kell maradnia: „Prin 
noi in sine". A külföldi szakértők 
is ezt hangoztatják. 

az összes kormányzó pártoknak 
egységes irányra és vonalveze- 
tésre van szükségük. Amikor a 
revizió réme kisért és a propa- 
ganda egyre erősebő, akkor 
szoros egységet kell mutatni 

risszaérkezett Papen kancel- ülésén Coiusna gogista képviselő ciót, a kartelleket és trösztöket. minden tekinietben. 

rodamár Zsebében tartja a bl- panaszolja, hogy több beszarábiai Modreanu lupista jeszt b A Dunakonföderáció tekintetében , rodalmi elnök kéziratát a bi- ezred tisztjei nem kapták meg áp- törvényjavaslatot terjeszt be az nem voltak illuziói, dé szövetsége- 

imel áyntés felveziatására, rilisj fizetésüket. összes adósságok konvertáldsá- seinkre való tekinttel magatartásunk 

3 le eny öakejgtuna ines Kéri azután a Kormányt, tegyen rék, evelaió sákul kdt iaden helyes volt. De nem kell tul messzire 
eekben a kancellár a közeli ntézkedéseket, hogy a telefontársa- adósságok 60 százalé helyes 
70 a nyilyá ármikor felhasználhassa, ság szállitsa le a telefondijakat. gednék. tülletékének fel- A szenátusban a Novitzki szenátor 
30 ont anosságra hozatalára az idő- on Zelea Codreanu a hadügymi- ! Ezutan a buzaimport illeték ügyébkn kiküldött vizsgálóbizotisá 
3 et elértkezetinek látja. niszter kérdezi, vante tudomása ar- er elésérel szóló törvényjavaslatot jetentést. A jelentés megállapitja nyügdii isz- tárgyalták. : oki i o 

A centrum igen elé- ról, hogy a nyugdjoa mend allere adaceanu szociálista helyesli, hogy Novizkinak telőit 40 é 
10 d tek nem kapna hogy a földmivelésügyi miniszter nátori mandátumot elői ves 
0 zedetlen Papen sze- iörvényadta joguk van. E i it kora és ezenkivül különböző bün- 

1 ialist elsőrendü védelmébe veszi a belföldi termést, V 
v, mnélyével Gherman szocialista az ; ikadni fognak a buza- ügyekbe volt belekeverve. 
Úgy hirli i ükségleti cikkek árainak leszálli- bár ezzel emelkadni fog ; k id 

u8 hirlik, hogy Brüning a nem- szükség intézkedést. A kor- ! árak 1 (Folytatás a hatodik oldalon.) 
co szociálistákkal való tárgyalás ! tására kér sürgős intézkedést.
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Krifiká asz 

„Akárki" miszfériumról 
Amikor a kolozsvári Magyar Szin5ász 

a csillagos ég alaii jáiszik 

A XX-ik század elején, közvetle- 

nül a háboru előtt, egy uj világfel- 

fogás teszi jellegzetessé a század 

irodalmát. Közelebb kerül egymás- 

hoz a világ, a lét és az Isten fo- 

galma. Az uj szemlélet rendszere- 

Sebb és kifejező hangja szimfóniku- 

sabb; innen van az, hogy, amikor a 

magasságot érinti és a végtelenséget 

fogja, ugyanakkor a legtisztább érte- 

lemben egyetemes, benne van az 

ember, a mindenség, az egész világ 

problémája. Amig Franciaországban 

a szimbólikus költészet látásmódja a 

folytonos, a megnemszünő megvál- 

tás felé törekszik, ezt ugy értvén, 

hogy a lét millió és millió változá- 
sában, folytonosan feloldódnak a fáj- 
dalmak, uj és uj mennyei érzések 

születnek, folytonos a megtisztulás 

és állandó az ujjászületés és ebben 

a fájdalmas gyönyörüségben egy 
nagy összetüggésben mutatkozik meg 

az ember, legyen az dusgazdag, 

avagy nyomorgó munkás, férfi, vagy 
nő, hadvezér, vagy láncrafüzött rab, 

szolga és ur, mind-mind együtt van- 
nak egy zürzavarosnak látszó földi 

életben, de mennyei harmóniában 

jelentkező képben a jövő égboltoza- 

tán, amelyen Isten arca és hangja 

dicsőül. 
Hoffmanusthal „Akárki" cimü misz- 

tériuma sem egyébb, mint ennek az 

uj egyetemes világfelfogásnak a ki- 
fejezése. Egy felismerése annak, 

hogy benne élünk egy kozmosban, 

amely tele van ellentéttel, egy süri- 

tett káosznak látszik minden: a jó- 
ság a bünnel, a nagyravágyás a le- 
mondással, a gazdagság a szegény- 
séggel, a könny és mosoly, a rügy- 
fakadás, a hervadás és ebben a koz- 
mosban harcol az ember az igaz- 
ságért, vagy talán csak a nyuga- 
lomért. 

Egy nagy kiáltó szó hangzik fe- 
lénk: bünösök vagyunk! E köré fo- 
nódik az élet sok-sok áldozatának a 
tragikuma, ezek elhozzák a kétsége- 
ket, elhozzák lelkük borzalmait, az 
eddig láthatatlan, ismeretlen rettene- 
test és ugy hullanak ránk, a szi- 
vünkre, mint a jégeső, forró rázkó- 
dásainkon olvadnak el és kénysze- 
ritenek arra, hogy meneküljünk a 
megváltó mélységek, avagy a meg- 
váltó magasságok felé. Így van ez, 
ha érezzük, hogybünösek vagyunk, 
ha keressük a megértés misztériumát. 

„Akárki" is dusgazdag ember, 

TeaNco RoMANA 
Általános Biztositó R. T. 

CUJ -KOLOZSVÁR 

Piata Unirii No. 29. 

mai számunkhoz mel- 

lékelt 

hörlevelőt 
.......... 

dözsöl, szórja a pénzt, ördögi mes- 
terkedéssel nagyranöveli vagyonát, 
minden aranyához vér, gyötrődés, 
halálsikoly, rabláncok csörgése ta- 
pad, de ő nem érzi ennek az átkát, 
ő az élet virágos kertjében jár, neki 
az élet csak muzsika, a gond, a 
szenvedés, a gyász nem zavarja őt. 
„Akárki" egy mai ember tipusa. Egy 
modern gazdagé. Egyébként ő a 
legegyszerübb, a legtermészetesebb 
ember. Él az élet közepében. Az 
egész dráma inkább abban a jelen- 
töőségben emelkedik ki, amennyiben 
irányt mutat a közös emberi cél, a 
megtisztulás a megváltás felé. Jólle- 
het ezt a megváltást misztériumba 
temeti és a szellem csak a halál k)- 

e a 

Brüsszel. Francguis volt belga 
miniszter, pényügyi szakértő, a jegy- 
bank közgyülésén mondott beszédé- 
ben megállapitani kivánta bizonyos 
jelekből, hogy a világgazdasági vál- 
ság a vége felé közeledik. Francduis 
azt javasolta, hogy 

a szakértők a 
konferencián főleg két szempon- 
tot tartsanak szem előtt: I. A 

Répai Elemér budapesti 
filmrendező sulyos bal- 
esete a Széchenyi-téren 

Cluj-Kolozsvár. Megirta a Mai 
Világ, hogy mily veszedelmes az 
eldobált dinnyehaj a járókelők testi 
épségére. Ime egy szomoru példa ! 
Répai Elemér budapesti filmrendező 
tegnap délután egy ilyen eldobott 
dinnyehéjon elcsuszott és olyan sze- 
rencsétlenül vágodott el, hogy fejét 
betörte. A sulyosan sebesült idegen 
állampolgárt dr. Matache mentőorvos 

! részesitette első segélyben. Legföbb 
ideje volna, ha a hatóság már egy- 
szet végét vetné e balkáni állapotok- 
na 

MAI VILAG 

kat szül az adott lét, 

... .. ............ C 

vámsorompókkal! 
javasolják a belgák a világgazdasági 

konferencián 

világgazdasági , pai államok részéről is lesznek tá- 
l mogatói, 

.... 
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Szombaton este 9 és vasárnap este 9 órakor a Ref. Kollégium 

zösségében győzi le bünös valósá- 
gunkat. 

Hoffmannsthal még nem jutott el 
oda, hogy nyiltan ki merje mon- 

dani, hogy a Bün éjszakáját felvált- 

hatja egy nappali világosság, amely 

nem fuliad bele az Istenképzetekbe, 
amely nem vész el a misztériumban, 
hanem egézséges gondolkozásu fia- 

a folytonos 

forrásban izzó és dübörgő, a folyto- 
nosan vajudó világ számára és ter- 

mékeny erejével meghozza azt a 

közösséget, amely mindnyájunkat át 
fog, amely mindnyájunkat szeretet- 
tel ölel át. 

Hoffmannsthal katolicizmusán meg- 
törik az ilyen képzet és ezt a törést 
csak az ő szép technikája tudja ta- 
karni, ezzel a szép technikával rin- 
gat és vezet bennünket az álmok 
világába és bármennyire is szeret- 
nők az egézségesebb éilet valóságát 
érzékelni, bele éljük magunkat a 
hitbe, a szivárványba, amely ha meg- 

GCSG CGGs 

lehető legtöbb országban állit- 
sák helyre a pénz értékállandó- 
ságát. 2 Vessenek véget azok- 
nak a megszoritó intézkedések- 
nek, amelyek a nemzetközi áru- 
forgalmat gátolják. 

Ennek a javaslatnak a középeuró- 

Aklinikaifogat elgázolta 
Kis Mihály napszámost 

Cluj-Kolszovár. Tegnap déli. 1 
órakor Kis Mihály 49 éves munkás 

a Ferdinand-út 30 sz. ház előtt át 
akart menni az út másik oldalára. 
Eközben egy klinikai fogat, melyben. 
klinikai személyzet ült, elütölte és 
áthajtott rajta. Kis a földön elterülve 
maradt, mig a klinikai fogat gyorsan 

tovább szaladt. A telefonon értesitett 
mentőállomásról dr. Matache mentő- 

orvos szállott ki és Kis Mihályt, ki 
a fején és kezein elég sulyosan sé- 
rült, a sebészeti klinikára szállitotta. 

nagy udvarán általános közkivánatra páratlanul olcsó helyárakkal 

Menayunlaló a hizalom! 

ORICINE 

AKÁRK 
JEDE?MANN 
Utolsó előadások ! Helyárak : 10, 20, 
30 és 40 lej. Jegyek már válthatók 
a Magyar Szinház pénztáránál. -- 
Egy egész életre szóló nagy élmény! 
Örökös szemrehányást fog magá- 
nak tenni, aki elmulasztja megnézni! 

fest és pegyi fisztitásban, 
Cz INK 

VI. EVFOLYAM, 202. SZAM 

szép. 

hatását a darab rendezésében 

ban. Dr. Janovits Jenő, aki ezt 

udvarán, a Farkas-uccai templom 
ósdi fala mentén megrendezte, l 

orgonáról, az énekkarról, a muzsi- 
káról, a külső dekorációról, a vilá. 
gitásról, mondhatjuk, hogy monu- 
mentálisat alkotott. 

rendezésben, olyanná emelkedett Gel- 
lért Lajos, a budapesti 
Szinház tagja, az „Akárki" szerepé. 
nek az alakitásában. Drámai közvet- 

dületesen, máshol megtört, reszkető 
roncs embernek mutatkozott. Az ő 
szinésztechnikája olyan kivételes te- 

egy darabot. 
A kolozsvári szereplők közül az 

első pálmát Tasnádi Andrásnak kell 
nyujtanunk, aki a sátán szerepében 
mutatkozott be és őszintén meg- 
mondhatjuk, hogy a kolozsvári kö- 
zönség, mely eddig őt csak a má- 
sodik sorban ismerte, ezzel a sze- 
replésével beérkezettnek tekinti. Si- 
kere volt. Nagy, forró, megérdemelt 
sikere. Komoly szinészmunkát végzett. 
A sikerben osztozkodhat vele Tóth 

Elek, Fekete Mihály, Balázs Samu, 
Nyerges Ferenc, Tompa Sándor, 
Kaszab Anna, Váró Annie, Benes 
Ilóna, továbbá két női szereplő, akik 
külön diszei ennek a füzérnek: az 
egyik Bárdi Teréz, aki az utóbbi 
időben többször igazolta tehetségét, 
Ez alkalommal játékkészségével tel- 
jesen beilleszkedett abba a fönségbe, 
amely az egész misztériumot uralja. 

Iona, a fájdalom és a megváltó jó 
ság hangjait szólaltatta meg tiszi 
bensőséggel. Kitünőek voltak a tbli 
szereptők is. Az egész együltes hi 
szerint fölülmulta a budapesti elő- 
adásokat, ahol a szinészi kvalitásokat 
az ügyetlen rendezés törte le. 
A kolozsvári közönség, minthi 

megérezte volna, ezt a nagy, mi- 
vészi teljesitményt, amelyet Janovics, 
Gellért és a mi szinész gárdánk 
nyujtottak, körülbelül 5000 embe 
jött el a két első estére és a játék 
hatása alatt olyan elragadtatással 
beszélnek még ma is városszerte 3 
darabról, hogy kilátás van arra, hog) 
a szombati és vasárnapi előadások 
kal együtt cirka huszonötezer embef 
fogja végignézni az „Akárki" elő 
adásait. Wojticzky Gyaula. 
Mölgyeim! 

CARMEN 
kalapüzlet filekalapjai 90 lel- 
től kezdődnek Regele Ferdinand 3 
(Wesselényi u" 

Ne hagyja magát hangzatos rek 

lámoktól megtéveszteni, mer 

RECORD 
aranybeváltó csak egy van- 
Aranybeváltás egész nap. 

cég, a z 

csal is, amely ha könnyü is, a 

Énnek a misztériumnak dráma 

előadásában élvezhetjük a legjob. 

misztériumot a református kollégiun 

megértet2 a költő intencióit. Kíhasz. 
nálta mindazt, ami a darabban misz. 
tikus, ami hatásos, ami az egésznek 
levegőt ad. Felépitette a három já- 
zisu szinpadot. Gondoskodott a tem. 
plomi hatásokról, a harangról, az 

És amilyen nagy volt Janovics 

Magyar 

lenséggel játszott. Ahol kellett, len. 

hetségre vall, amely egymagában is , 
alkalmas arra, hogy sikerre vigyen 

Igéző hatásu játékot nyujtott Kerekes 

Calea Victorieii. kossatn 1" 



nyomja a kenyér 

VI. EVFOLYAM, 202. SZ. 

orákió pezstöztetett két kolozsvári arany- 

MAI VILAG 

liju cgy szőkc anáyalt, akiről csakakritikus 
pillanatban derült ki, hogy férii 

Cluj-Kolozsvár. Uristen mennyi 
romantika porzik, csorog, csepeg 
mostanában mindenfelé. 
A rendőr, mint egy olimpikon 

tornázik az utkereszteződéseknél. 
Olyan terpeszállásokat vág kézzel, 
lábbal, hogy a motorbicikliről csak 
igen ritkán elmaradó benzintyúk is 
belekábul a metropolist utánzó 
„rend"-be. 
Az uccaseprő fényes reggel, for- 

ró délben, vagy komor délután úgy 
után loholásra 

itélt delikvens orra alá a napfény- 
ben, szivárványszinekben, tobzodó 
és poralakká transformálódó mik- 
robákat, hogy csupa élvezet, plusz 
egészség... 
A nagysétatéren, na hát igen ! 

Ez már olajjal szagositó utakra csá- 
pitja a Alfa Romeot, a Rolls-Roys 
és Patcardokat és benne természe- 
tesen a gyönyörüséghez és egy kis 
mámorhoz feltétlenül szükséges 
szubjektumokat. 
Apropó, a sétatér. Maradjunk 

csak egy pár percre a lombok kö- 
zött és nézzük meg, hogy mi is 
történt egyik holdfényes este az 
ózon és olajszagdus sétányon. 
A rövidség és a hatás kedvéért 

a történetet azonban tiz képben fil- 
men pergetjük le már csak azért is, 
hogy scenáriumirók Hollywoodot is 
megostromolhassák egypárezer dollár 
irányában. 
Ecce: 

Első kép: Recsegő zene a strand 
felől. A lepedő közepén ma felfura- 
kodik az ezüstszinü felhök közé egy 
telefonpózna dereka. Rajta legyek. 
Cecék és bögölyök. Először egy, 
majd két szőrös kéz kapkod utána, 
de a legyek ravaszul kisiklanak a 
vadászterületből. 

Második szin: Ugyanazon telefon- 
pózna, de most már alulról. A tó- 
part egy darab tótükörrel és két 
hattyúvai, Sétáló bokák, amelyekről 
nem lehet kinézni a nők korát. A 
bokákból térdek, szoknyák, derekak 
és fejek nőnek ki és a nagy fantá- 
ziával rendelkező nézők végre kisü- 
tik, hogy este van és séta a tó- 
parton. Zene még mindig strandias. 
Bődületesen recsegő. 
Harmadik változat: A sétálók 

közül két fiatalember világosodik 
meg. A kérdéses telefonpóznánál ál- 

Hanemfélönazigazságtól 
jósoltasson velem! 

Psyhografologia 
utján megmen- 
dom Önnek ka- 

rakterét, jelenjét, 
multját és jövő- 

jét. Utbaigazitom 
önt bármilyen 
dolgában : keres- 

. kedelem, per,há- 
zasság,szerelem, 

válás és az élet 
/ 7 sok más titkait 

Bold fölfedem Ön előtt 
Apdogságot, megelégedettséget nyujt. 
Opárisi "Henri Durville, 25 Rue des 
ends Augustins Paris VI." spiritiszta 
gyesület tagja. Fogad minden nap. 

Lehet postán is. Cimezze: 
Syhogrsfologia Antorizati 

ui, Calea Feleacului (Tordai-ut) Nr. 8. 

..... 

lanak és a holdfény világitásánál 
legyet fognak. 

Az egyik megszólal: 
- A fene belé, ma nincs felhajtás. 
- A tavaly még vót, - mondja 

a másik. 
Tovább fogják a legyeket. 
Negyedik jelenet; A teletonpózna 

a fiatalemberekkel együtt eltünik. A 
korcsolya pavillon felőli uton egy 
magos, elegáns szőke nő sugárzik 
az előtérbe. Minden gyanut elhári- 
tandó ridikült nem lobálgat és a 
vele szembe sétáló aggastyánoknak 
nem sugja a fülébe: 

- Hová mégysz szép fiu? 
Ötödik vállozás : Szöke nő, tele- 

fonpózna, fiatalemberek. Légyfogás 
szünetel. 

Az egyik szeladon, a nő felé bök 
a szemével. 
- No nézd Tihamér ez aztán ... 

igen! 
Tihamér csettint. 
(A csettintés akkorát szól, mint- 

egy hortobágyi csikós ostora.) 
Indulás a nő után. A nő félresan- 

dit, de nem akarja észrevenni a lo- 
vagokat. 
Hatodik felvétel: Tihamér a bát- 

rabb: 
- Megengedi, hogy bemutassam 

a barátom. 
OÖh kérem - szepegi a nő - 

ezt a viccet ismerem. Azután ugy e 
bár magát mutatja be a barátja. 
Tihamér nyel egyet. A barát disz- 

kréten és előkelően fujja az orrát. 
Hetedik szin: Vacsora a Floridá- 

ban. A szőke angyal ugy eszik, 
mint egy két hete koplaló, sivatagi 

hiéna. Parányi szájacskájában ugy 
tünnek el a karmanádlik, mint a ho- 
mokban a záporeső. Bor, rácürmös, 
vizespohárral egyhajtásra többször, 
Fiatal emberek boldogok. Tihamér 
diszkréten az asztal alatt megszám- 
lálja a pénzét, nagyot nyel, mint a 
bemutatkozáskor. 

Nyolcadik jelenés: Pezsgőhütés. 
Tükrös oszlopok. Észbontó rumba. 
Először Tihamér, majd a barát rum- 
bázik. A szőke angyal észbontóan 
pszarolja a mosolyokat mindkét ga- 
vallérjára. Bájai odasimulását is. A 
helyzet érik. 
Zene: Érik a.., érik a buzaka- 

lász. 
A képen egy pillanatra egy ringó 

buzatábla. Ez is a rumba taktusára 
ring. 

Kilencedik kép: A szőke nőt a 
rumbába egy pár pillanatra lekap- 
csolja Tihamér markaiból egy fekete 
fiu. Tihamér kihasználja a kedvező 
pillanatot. Oda sompolyog az asztal- 
hoz és odasug a kollegájának : 
- Hogy állunk dohánytermésben. 
- Telik szállodára is - mondja 

a másik keserü mosollyal. 
Findálé: Két ágyas szoba. Nyolcad 

homály. Három vetkező figura. Lila- 
halk zene. Egy pillanatra csend, 
majd bősz orditás. 
Tihamár és a komája üvöltenek, 

mint egy szavaló kocsis. 
Hisz ez férfi ! 

pofonok, Rugások. Artikulálatlan 
hangok. Csillár, tükörcsörömpölés. 
Szállodai személyzet. Rendőr. Men- 
tők. Bekisérés. ; 

Büzszlik a 6al Dániában 
Saját zsirjukba fulladnak a dán élelmiszerkereskedők 

Kopenhága. Dánia előtt az angliai 
piac kapui bezárulnak. Az elmult év 
folyamán még naponta 7-8 élelmi- 
szeres hajó hagyta el a kikötőket 
vajjal, füstölt hussal és tojással meg- 
rakottan, most 

a vámok versenyképtelenné te- 
szik a dán élelmiszereket a vám- 

mentes dominiumi importáruk- 
kal szemben. 

A dán élelmiszerexportőrök kényte- 
lenek más külföldi piacokat keresni 
áruik számára, mert a lakosság belső 
felvevő képessége még a krizis előtt 
sem tudta volna a készletek elhelye- 
zési lehetőségeit biztositani. 

lla. 

Szabályozni akarják aNádaspatak 
partját és uj adókat vetnek ki a 

partmenti lakosságra 
A városi interimár bizottság elha- 

tározta a Nádas-patak szabályozását 

és ezen határozat folytán tegnap dél- 

előtt egy bizottság szállt ki a városi 

mérnöki hivatallal, amely megvizs- 

gálta a patakmenti házak elhelyezé- 

sét azon tervvel kapcsolatban, mely 

szerint a Nádas szabályozását meg- 

rajzolták. A bizottság megállapitotta, 

hogy a szabályozásnak nagyon sok 

ház áll az utjában. Azon épűletek, 

amelyeket a legutóbbi árviz is erő- 

sen megrongált - hivatalnokoké és 

munkásembereké és most az ársza- 

bályozás éppen ezeknek az emberek- 

nek az ingatlanait érinti. 

A városi bizottság a tervbevett 

Usú testés és venyüsztlástan Cluion 

szabályozási munkát a partmenti 
lakosság megadózásával akarja 
megoldani. 

Ez a szándék az egész müvet már 
eleve romba dönti, mert ezek az 
emberek az eddig elszenvedett károk 
után ujabb terheket nem vállalhat- 
nak. Az egész interimár épitkezést 
ilyen előzmények után kártyavárnak 
kell tekintenünk, játszanak a szavak- 
kal, anélkül, hogy komolyan számol- 
nának, terveznek, épitkeznek és min- 

den megvan a munkához, csak az 

hiányzik, ami a legszükségesebb: 

az Mt vemni 
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KIK NYERTEK 
az osztálysorsjátékon? 

Bukarest. (Rador) Az osztálysors- 
játék mai huzásán a következő nye- 
nyeményeket huzták ki 

T 100.000 lejt nyert: 48557 
20.000 , „45898 
15.000 , „ 68674, 71028, 

38741, 21070. 
12 000 lejt nyerf: 61600, 15257, 

19945, 23552. 

Szörnyet halt egy buda- 
pesti pilóta, bátyja 
szemeláttára 

Budapest. A műegyetemi sport- 
repülők érdi repűlőterén Galamb 
Gusztáv gyakorló pilóta 150 méter 
magasságban légörvénybe került, 
lezuhant és szörnyethalt. A gép 
teljesen összetörött. A lezuhant pilóta 
bátyja is ott volt a repülőtéren s a 
gép még a magasban volt, amikor 
látta az egyensulyát vesztett gepet 
felkiáltott: Vége az öcsémnek s rö- 
viddel azután Galamb Gusztávot 
tényleg holtan emelték ki a gép 
roncsai alól. 

A mai napfogyatkozás 
dönti el Einstein 
elméletét 

Newyork. Az Egyesült Államok 
keleti partvidékén s Kanada északi 
és keleti részén óriási tömegek fi- 
gyelik a napfogyatkozást. A kiván- 
csiakat az állomásról több ezer kü- 
lönvonat szállitotta azokra a vidé- 
kekre, ahol a jelenség megfigyelhető. 

1 Különösen Kanadába a világ min- 
den részéből érkeztek tudósok a nap- 
fogyatkozás figyelésére s a hold 
mozgási sebességének kiszámitására, 
amelyből ki fogják számitani, hogy 
beállott-e a naprendszerben vala- 
milyen eltolódás. Ez a napfogyatko- 
zás dönti el, hogy igazolódik-e 
Einstein relativitásának elmélete. 

A román delegátusok 
holnap utaznak el a 
világkonferenciára 

Ma este minisztertanács lesz, 
amely a Lupta szerint többek között 

meg fogja állapitani azokat az uta- 
sitásokat, amelyek szerínt Romániát 
a küszöbön álló nemzetközi gaz- 

dasági konferenciákon delegátusai 
- Titulescu és Madgearu - kép- 
viselni fogják. Madgearu pénteken 
utazik el Spézába, a világkonferencia 
székhelyére. 

aaasassazaza 
futsiataa! 

Biztos hatásu, üvegje 

25 Lei, kapható 

C. Demeter 
gyógyszertár 

Calea Motilor ? a 

megyeházzal szemben .. 

Gyár: REGELE FERDIVAND 138 
Fiókok: Strada Baritiu 2., Strada 
Regina Maria 11., Cal. Motilor 112.
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Halál 
Hosszas betegségnek, halál a vége, 

nondja a példa szó. A nyugdijasok 
is elpusztuinak, belehalnak a hosz- 
szas várakozásba, az igéretek meg- 
valósulásának reményébe, 
A halál sok esetben megváltás a 

szenvedőre. Nyugalom a hosszas 
küzdelem után, örök békekötés az 
ember állandó ellenségével, a sorssal. 
Hogy az elmulás, a halál gondo- 

latával megbarátkozzunk, egyik fel- 
tétele ennek az, hogy családunk, hát- 
ramaradottaink sorsát a lehetőségig 
biztositottnak tudjuk. 
A szegény nyugdijasoknála nyugodt 

meghalásnak még az a feltétele is 
hiányzik. Nyomoruságos életnek, nyo- 
moruságos a vége is1... 
Ma már a nyüugdijast halálos ágyán 

még az a kinzó gondolat is gyötri, 
hogy ha meghal, özvegye hosszu 
hónapokoa keresztül ellátatlan ma- 
rad, mert törvénybiztositotta nyugdi- 
ját csak hosszas utánjárással kaphatja 
meg. 

Arra még éppen borzadva gondol, 
hogy ha életében vagyont nem gyüj- 
tött, halála után akar keritést tá- 
maszthatnak vele, mert pénz nélkül 
nem temetik el, a törvényszerü te- 
metkezési járulékot pedig szintén 
hónapokon keresztül nem birják a 
hátramaradottak kisirni. 
A „Mai Világ" a nyugdijasoknak 

ezt az egyik legnagyobb sérelmét 
már többször szóvá tette. Erélyes 
akciónknak volt is eredménye, 
amennyiben ujabban a temetkezési 
járulékot a szükséges formalitások 
után rövidesen kifizették. 

Most aztán ismét egy rendeletben 
megtiltotta a pénzügyminiszter a 
temetkezési járulékoknak a pénzügy- 
igazgatóság általi folyósitását, Erfe 
is Bukarestből kell külön acredetiv. 
Ime a sok közül egy eset. Julius 

27-én meghalt egy nyügdijas özvegy. 
Pénz nem volt. Szerencsére a család 
régi tisztelője Czetz temetkezési vál- 
lalkozó hitelezte a temetést. Az el- 
halt leánya folyamodott a temetke- 
zési járulékért. Már az első lépés- 
nél elakadt. Az adóhivatal sehogy- 
sem akarta igazolni, hogy a folya- 
modónak nincs globális adó tarto- 
zása, amig az elhunyt összes mult, 
évi és ezévi adóját ki nem fizeti. 

Végre 10 nap elteltével a pénz- 
ügyigazgató közbelépésére sikerült a 
bizonyitványt megkapnia és beadta 
a kérést. 
Ma, egy hónap elteltével 

mindig nincs acredetiv, - 
válasz. 
A kormáay igérte a folyó nyug- 

dijak pontos fizetését. A temetkezési 
járulék még ennél is fontosabb. 

Kérjük a pénzügyminisztert, hogy 
teremtsen végre rendet s fizettesse 
ki a temetkezési járulékot a halál- 
eset után azonnal, mint ahogy ezt a 
törvény előirja és a dolog természete 
is kivánja! 
............... 

Höléeim, erex egy próbát 

francia hajfestésből 
örökhullámositásból 

fopon SALON 

még 
ez a 

k .....x 

Cal. Victoriei 2. (Kossuth Lajos-ucca 

occsÓóAÁRAkK! 
0 

Fizessen elő 
a „Mai Világ"- ra! 

MAI VILAG 

miniszterelnök és Gafencu külügyi 
alminiszter társaságában ma Sinaiába 

utazott, ahol kihallgatáson jelent 
meg a királynál. A lengyel vendég 
délben ebédre volt hivatalos az ural- 
kodóhoz, délután a miniszterelnökkel 

együtt visszatért Bukarestbe. Beck 

GcG 

pénteken pedig hazautazik Lengyel- 

országba. 
Beavatott körökben ugy tudják, 

hogy Beck lengyel államtitkár az 

orosz-lengyel meg nem támadási 

szerződés ügyéről tárgyalt Vaida mi- 
niszterelnökkel. 

OROGsGGOGoGosoGso 

APROHIRDETÉSEK 
E rovatban minden szó I lej. Vastagabb betüvel szedve 2 lei. A 
legkisebb apróhirdetes 10 lej. - srEnEső 
HRDETHETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

KFÉLÁRON 

LAKASOK 
l 

Miadó kétszobás modern lakás nagy 
gyümölcsöskerttel. Kökert-ucca 61. 

Mét szoba konyhás lakás kiadó Apácza- 
ucca 1. Erzsébetfürdő udvarán. 

szoba konyhás uccai lakás mellékhely- 
ségekkel Tókörnyék-ucca 17. alatt kiadó. 

Modega és füszerüzlet jól bevezetve 
kedvezményes feltételek mellett kiadó, 
sütő utca 29. 

Mülön telekkel szoba, konyha, há- 
romhavi bér előre, 700 lejért kiadó. Strada 
Petru Rares 75. 

Világos uccai szoba, konyha az összes 
mellékhelyiségekkel kiadó. Ecetgyár-u. 2. 

Üzlethelyiség igen olcsóm kiadó. 
Alkalmas liszt, fa, termény kereske- 
désnek vagy borbély üzletnek. Cser- 
malom-u. 14. ; 

32 éves független izr. urinő szorako- 
zás céljából megismerkedne inteltigens 
uriemberrel, leveleket „Korrekt" jeligére 
a kiadóba kérek. 

MÜLÖNFÉLÉK 
.... 1 

Aranyért legtöbbet fizet ORA- 
KIRÁLY Széchenyi tér 11. 

Bösendorfer zongora, jó karban, 
olcsón eladó. Malom-u. 28. 

Legmegbizhatóbb aranybeváltás 
Bolder ékszerésznél, Malom-u 

Mindemn hölgy felfigyel a Venus 
hölgyfodrászat olcsó áraira, ahol 
ondolálás, manicur, hajvágas, haj- 
mosás 15 leibe kerül Jókai-u. 1la. 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

ő diva tkülönleges Szabó jJenő ségek nagyáruháza) 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 
5 Telefon 579. 

Albina és Transylvania bank 
betétet veszek. Cim a kiadóban. 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 

donos elsőremdü munkaerő ha- 
sonló szakmában üzletvezetői ál- 

lást Kkeres. Leveleket „Reprezen- 
tativ külső" jeligere a Miadóba 

Kér. 

LEVELEZÉS / 
oua 

Neumann M. Kész férfiruhák áru 
háza Uriszsbóság. P 

Unirii Főtér 14 szám. 

ToOnRn AI rizlingbor kivi- 
telre 1? lei „Vadászkürt (volt 
Györke-vendéglőben Óvár) 3 fo- 
gásos ebéd étlap szerint ?20 leli. 

Névnapokra és mindég kiálli- 
tás szép gumőós begonlák, csere- 
pes rózsák, szekfük virágzásában 
óriási választék disznövényekben 
diszitett kosarak, csokrok. KLe- 
vagottszegfü, rozsa gyönyörü H-? 
lei. Koszoruk szallaggal 150 lei- 
től Szathymárymál Str. Grigo- 
rescu 13 (Ráhoczy ut) Str. Fan- 
tenelli 8s. 

Egy vagy két izraelita iskolásgyerek 
teljes ellátást kaphat jutányos aárban. Fő- 
tér 9. „Ndeal könyvkötészet". 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 
sabb árban „Orlow-nál. Főpostával 
szemben. 

ADÁS-VÉIEI 

Eladó e szoba konyha, egy kisebb 
szobu lstálfő. csür és mellekhelyiségekből 
álló ház. Str. Episcopul Nicolae Popea No. 3. 
Tordaiut felé. Ára 95.000 LEI 
JEgy szilszkin bunda eladó. Értekezni 

Sándor harisnyaüzletben Főtér 9. 

NYOMDAI AKVIZITÖRT keres a 
„Mai Világ", azonnali alkalmazással. 

ALMALMAZÁS 
munaa menoa an 
Gyermektelen házaspár házmesteri 

állást keres. Szakmabeli tudása villany- és 
vizvezetékszerelő. Cim a kidóba ! 

Vegyivasalónőket felsőruha vasa 
láshoz felvesz az „Umió' ruhafestőgyár 
Cluj, Reg. Ferdinand 133. 

Gyermek mellé egy jobb leányt ke- 
resek. Reg. Ferdinand 29. Nuszbacher. 

3s iskolás gyerek kosztot és teljes el- 
látást kaphat olcsón. Duba Anna. Kőmál- 
alja u 11 

Melmét és horgolást vállalok. Cim a 
kiadóban, vagy Kálvin-ucca 18. 

Tanulóleány női kalapszalonba fize- 
féssel azonnal felvétetik. Str. Memoran- 
dului (Unió-ucca) 4., udvarban. 

Merestetik 6-8 ápolónő egy galati 
kórház részére. Román nyelv megkivánta- 
tik. Jelentkezni Dr. Wechslernél, Reg. Fer- 
dinand 32. II. 3-5 között. 

Bérbevennék pianinót. Cim Radio 
Reclame, Str. luliu Maniu 3. 

500 lejt jutalmat adok annak, 
aki nyomra vezet, hogy ki lopta el a bi- 
ciklimet. A bicikli rendőrségi száma: 649 
gyári szám: 63041. Cimem : Huszár Antal, 
Kossuth Lajos-ucca 36., bodega. 

s......... 

...........—........—..—. 

A lengyel-orosz meg nem fá- 
madási szerződésről fárgyal 
Beck lengyel államiifkár 

BBukarecsíben 
Beck lengyel államtitkár, Vaida lholnap meglátogatja Maniu Gyulát, 

VI. EVFOLYAM 202. Sz. 

IIIII XIIIII 

Jozefin fel szeretett volna ka 
cagni boldogságában, de türtőz. 
tette magát... Persze, nem a fu 
önzetlen szerelmének örült. Jozefin 
nem ismert ilyen érzéseket. Neki 
a lelkiélet teljesen közömbös vol 
De ugy találta, hogy egy lépésse 
közelebb van tervének végcéljához 
hogy belőle Hohenburg hercegni 
legyen. 

Igazi hercegnő. 
- Ne beszélj ilyeneket -mondta 

Jozefin 
- Meg kellett mondanom ! Ami. 

óta itt vagyok, ebben a kastély. 
ban és először láttalak meg, nin 
csen egy nyugodt percem sem., 
Oh Mária, én olyan szerencsétlen 
vagyok! 

Jozefin elmosolyodott és szemre. 
hányó hangon mondta: 
- Hát Oyan szerencsétlenség 

engem szeretni? : 
- Oh, igen! 
- Miért? 
- Mert tudom, hogy mást sze. 

retsz. 
- Kit? - kérdezte Jozefin. 
- Hát a férjedet... 
Jozefin felkacagott: 
A herceg szemében örömsugár 

gyulladt ki. 
- Beszélj. .. ne tégy boldog, 

talanná, szereted a férjedet? 
- Nem... 
- Hatalmas Isten, igaz ez? 
Jozefin bólintott: 
- Igaz, légy nyugodt, igaz. 
- Micsoda boldogság... Iste. 

nem, ha én ezt eébb tudom... 
Meg voltam győződve hogy imá- 
dod... azt hittem, hogy nem tudsz 
nélküle élni.. . nagyon csodálkoz. 
tam ezen, mert nem tartom férje 
det hozzád méltónak,.. Beszélj 
Mária hát nem szereted? 
- Gyülölöm... 
A fu most közelebb huzódott. 
- És senkit sem szeretsz ? 
- Ezt nem mondhatnám - 

mondta Jozefin finom mosollyal a 
szája szögletén. 
A herceg elkomorodott. 
- Szóval mégsem remélhetek? 

Hát szeretsz valakit? 
- Igen... 
- Milyen rettenetes szó ez? És 

ki az... Ismerem ? 
- Ismered... 
- Ki az .. mond, ki az, hadd 

számoljak le vele.. Már látatlan 
is gyülölöm . . Oh, akkor is gyü 
lölném, ha a tulajdon testvérem 
vol a... Mond meg, Mária, ki 
az? Ki az? : 

Jozefin kacagott, azután egészen 
közel huzódott a herceghez és igy 
szólt: 

- Mindjárt megtudod. De csak 
ugy, ha lehunyod a szemed... 
- 0, már lehunytam. 
Amikor Jozefin látta. hogy a 

herceg lehunyt szemekkel fekszik 
ott, gyorsan rávetette magát és 
hosszan, forrón megcsókolta. 
- Te vagy az! Téged szeret 

lek kuzin - mondta Jozefin és 
forró csókjaival árasztotta el a 
férfi. -. 
Hohenburg herceg boldogan 

szonozta a csókokat. só 
Tiszta csókokat adott bünös cs0 

kokért. 
Azután felugrott, mint egy nag)y 

boldog gyerek és igy kiáltott: 
- Köszönöm neked, Mária! Éle 

tem legboldogabb legszenteb' 
perce voltez... Nincs nálam b0l 
dogabb ember a föld kerekségén" 

Folytatjuk. 
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kelnk közlését csak lapunk megnevezé- 
sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kladóhivatal: 

sze. . Gh. Barifiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám : 228 

elős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

Időjárás. A budapesti meteo- 
1gár ógiai intézet időjárásprognózisa 

erint meleg és változékony idő- 
log. s várható. 

laspekciós gyógyszertárak. 
gyógyszertárak éjjeli szolgálatának 
mendje: 1932 augusztus 30-tól. 
Biró Piata Unirii 6, Apostol Cal. 

; g. Ferd. 39, Demeter Cal. Mo- 
etes Ez Palóczy Calea Marechale 

c . 

mi Fullasztó por a györgy- 
koz. iuton. Ennek az uccának leg- 
érje. bb az alsó fele talán nem is kül- 
szélj 0, itt van az ugynevezet piski- 

i élelmiszer piac, Az uttal pár- 
lott Amos a gyönyörü Attila-ut. Ez 

ral a 

ek? 

? És 

add 
tlan- 

gyü 
rem 

ki 

szen 

igy 

csak 

vi 

csó- 

agy 

Éle- 
ebb 

bol- 
én. 

svájci villa-negyed, a másik a 
Ugytalvi-ut, egy piszkos balkáni 
mek. Kövezet nélküli sár, vagy 
tlenger, Tekintettel az élelmiszer 

1ra, de a közönség tüdejére is, 
tözést kérünk a györgyfalvi-uton. 

- Kirándulás Torockóra. Az 
délyi Kárpát Egyesület központi 
isa-osztálya szeptember 4 én, va- 

autós kirándulást rendez To- 
eér. Indulás reggel fél 5 órakor 
Mályásháztól. Részvételi dij tagok- 

75 lei, vendégeknek 85 lei. 
el turára jó gyaloglók nevezze- 
vak be, mert amennyiben az 
upso az autó nem mehet ke- 

birév; ugy gyalog megyünk be 
révről Torockóra. Vezelő: Baconi 
2a és Jikéli Lajos. 

uigz EKE központi turista- 
Ide Ja propaganda kirándulást 

2 autóval a szép fekvésü EKE 
ahoz. Részvéieli dij 20 lel, In- 

Visszajövet 2 ; 
kite turistaháztól külön 10 lei 
ikezjért autóval. Részivevők je- 
a zési sorrendben számot kap- 
faető. iadégeket szivesen látnak. 
telben Kardos Béla. - Mindkét 
He lelentkezni a Mátyásházba 

péntek esje 8 óráig. 

gyalog, esetlez 

anca 
MM 

ka. 
tőz. 
fiu 
efin 
Neki 

volt, 
ssel 

ggel fél 8 órakor a Mátyás- 

MAI VILÁG 

Iiescu 
trada Reginda Maria No. 42. Telefon 11-54. Postai rendelések is eszközöltetnek. 

MAR MEGKEZDŐDÖTT!! 
A Román Ailami Sorsjáték 5-ik osziályának nagy huzása. 
A 37 napig tartó huzás alatt (Augusztus 10-Szeptember 16.)-- Lei195,870.000 

nyeremények lesznek kisorsolva.A nyilvános huzások Bukarest- 

ben a Fundatia Universitara Regele Carol I. P. Palatului Regal-ban lesznek megtartva. 

ereskedelmi mitelintézet R. 
- Amerikai munkásság ötna - Fagyjelző készüléket szer- 

pos munkahetet követel. Az 
amerikai munkásság óhajtandónak 
tartja a trösztökről szóló törvény re- 
vizióját, a közmunkák számának nö- 
velését, a szesztilalom eltörlését, az 
állami kiadások mérséklését s az. 
ötnapos munkahetet hat órás mun- 
kanapokkal. 
- 20 milliós örökségnek nincs 

gazdája. Philadelphtaban meghalt 
Henriette. Garrett-Schaffer gazdag el- 
zászi származásu asszony, aki után 
több mint 20 millió dollár értékü 
vagyon maradt. Az elzászi örökösök 
nem jelentkeztek s most egy ame- 
rikai ügyvéd kutatja őket Slrass- 
burgban és környékén. 

- Sztrájkolnak a hollandiai 
hajósok. A hollandiai hajóstársa- 
ságok alkalmazottai, tisztek és le- 
génység sztrájkba léptek bérkövete- 
lési uliimátumuk tekintetbe nem vé- 
tele miatt. Oceánjáró hajók a kikö- 
tőkből nem indulnak. 

- Gyomor- és bélzsvaroknál, 
étvágytalanságnál, szorulásnál, föl- 
fuvódásnál, gyomorégésnél, felbö 
fögésnél, szédülésnél homlokfájás 
nál, hányingernél 1I-2 pohár ter- 
mészetes „Ferencz József kese. 
rüviz alaposan kitisztitja az emész- 
tőutakat. 

Az ismeretes cigánylóvásár 
balesettel végződött a tegnapli 
állatvásáron. Resmár Antalbácsi 

cigány tegnap szekerével a lópiacra 

ment. Lovait jól megabrakolta s 

hogy ő magának is egy kis dop- 

pingot adjon, betért egy decire a 

közeli korcsmába Midőn alaposan 

felöntve a szekeréhez akart vissza- 

térni egy gyorsan hajtó szekér el- 

ütötte. Resmár eszméletét veszitve 

maradt a földön. A kihivott men l 

tóorvos Dr. Matache téritette esz: ! 

méletre és komoly természetü se- 

beit bekötözve a o8as számu rend- 
őraltiszt gondjaira bizta. 

- A legifjabb Habsburg fő- 

herceg ünneplése. Modingben 

tartották meg Habsburg Antal főher- 

ceg és Ileana főhercegasszony fiá- 

nak, Istvánnak keresztelőjét. Erre az 

alkalomra a keresztapa, Alfonz spa- 

nyol exkirály leutazott Mödlingbe, 

hogy az ujszülöttet keresztviz alá 

tarthassa. Keresztanyaként Erzsébet 

görög exkirályné szerepelt. Mária 

román anyakirályné is ott volt ake- 

resztelőn. 

kesztett egy délafrikai farmer. 
Egy délafrikai ültetvényes fagyjelző 
készüléket szerkesztett, amely hő- 
mérővel egybekapcsolt elektromos 
szerkezet s a hőmérséklet 100 alá 
szállásakor csengőt hoz müködésbe 
s igy idejekorán figyelmezteti a gaz- 
dát a koratavaszi fagyra. 
- Nagy táncestélyt rendeznek 

a VI. kerületi iparos ifjak. Szep- 
tember hó 3.án a cluji VI. kerü- 
leti itjak f. é. szeptember hó 3.án 
szombaton este 9 órai kezd ttel a 
Monostoriuti Cellsörház helyisé- 
geiben szerpentin, konietti, tangó, 
rumba, foxtrott és szépségverseny- 
nyel egybekötve nagy táncestélyt 
rendeznek. A teljes jövedelem a 
testnevelés előrehaladását bizto- 
sitja, Kitünő zenéről gondoskodva 
van. Kedvezőtlen idő esetén is meg 
lesz tartva. Belépti dij egy sze- 
mélyre 20 lei, három személyre 50 
lei. A táncestély iránt az iparos 

ifjak között már is nagy érdeklő- 
dés nyilvánul meg. 

- Egy ismert kolozsvári mil- 
kedvelő halála. Gyulay Pál, az 

„Orpheus" műkedvelő egyesület ki- 

váló tehetségü tagja kedden 20 

éves korában vakbéloperáció követ- 

keztében hirtelen meghalt. Temetése 

ma csütörtökön délután fél 2 órakor 

lesz az Axente Sever 38 (György- 

falvi ut mellékucája) szám alatti 
gyászházból. Az „Orpheus" tagjai 

az Izabella u. 2 szám alatt gyüle- 

keznek déli 12 órakor és onnan tes- 
tületileg mennek a temetésre. 

SZINHAZ 
ÉS FILM 

IIIIIIII III 
Szinkör Mozgó heti műüsora: 

Csütörtök fél 4 fél 6, fél 8 és este fél 10 
ó akor: Premier: A vőrös tigris. Rin- 
Tin-Tin, a csoda farkaskutya utolsó 
és legcsodásabb hangos filmje I0 fel- 
vonásban. A főszerepekben: Rin-Tin- 
Tin, Lupe Velez és Monte Biue. Hely- 
árak: 10, 20 és 30 lei. 

Péntek, szombat, vasárnap d. u. fél 4 és 
fél 6 órakor: A vörös tigris. A fősze- 

repekben: Rin-Tin-Tin, a csoda far- 

kaskutya, Lupe Velez és Monte Blue. 

Péntek, fél 
fél i0 órakor: Kay Whitt párisi éne- 

kesnő és művésznő személyes fellépte 

világhirü misorával és A vörös tigris 

kalandortörténet 10 felvonásban. A 

T. Ciuj-kolozsvár p. Unirii 20. 
főszerepekben: Rin-Tin-Tin, Lupe 
Velez és Monte Blue. Helyárak: 15, 
25 és 37 lei. 

szombat, vasárnap d. u. fél 8 és 

Opera mozgó 

Szept. 1, 2, 3, 4. Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap fél 4, fél 6, fel 8 

és fél 10 órakor : 

Mindenlébenkanál 
Németül beszélő és éneklő hangos vig- 
játéksláger. - Főszerepben: Ralph 

A., Roberts Luci Engliseh, 
Adele Sandroek, Siegfried Arne 

Előadások : fél 4, fél 6, fél 8 és fél 
; 10 órakor. 

Nincs külön repülő és segély bélyeg 
Rendes helyárak: 10 és 20 Lel 

Edison 
i 

Szerencse katonája 
14 felvonásos hangos dráma a 18-ik 

századból - Főszereplő : 

John Barrymore, Douglas G. 

Ezenkivül 

Pat és Pattachon 
Ezer szó németül 

12 felvonásos vigjáték. - Főszereplő : 
pPat és Pattachonmn 

Helyárak : 10, 15, 20. 

Erdélyben elsőnek beren- 
dezett beszélő filmszinháx 

... 

Előad. 3,6, 8 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 

Előadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 

Dörös figris 

Főszerepben: RIN-TIN-TIN. 

A csoda kutya utolsó legszenzációsabb 
filmremeke. 

Helyárak : 10, 20 és 30 lei 

10 nyelven énekel és játszik 

KAY WHIII 
a SzINKÖR WOZGÓRAN 

Utánzások, paródiák, skeccsek: 

Chevalier, Mistinguett, Jolson. 

Első előadás: Pénteken, szept. 
2.án este fél 8 és fél 10 órakor 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Rendelje meg a 
„Mai UVilág"-ot! 

eronoi hávalázbat mindei este a hires öra sándnr és zötalara hanaversenyel



fizetnie. 

(Első oldali cikkünk folytatása.) 

Egyeseket ezek közül irattárba 
tettek igy egy 5000 lejes meg- 
vesztegetésről szóló feljelentést, 
más ügyeiben felmentetiék, ismét 
másokban amnesztiát kapott. 
Igy el volt itélve magánlaksér- 
tésért 15 napra, 

de ezt nem kellett leülnie. Elitélték 
rágalmazás és rombolás miatt, az 
ulóbbi még nem jogerős. Két itélet 
van ellene, Számos katonai parancs- 
nokságnál müködött detektivként, de 
elcsapták és azután is detektivnek 
adta ki magát. 

Az iratok közt csempészés és 
lopás vádja is szerepel, 

de az itéletről szóló iratok elvesz- 
tek. Tény, hogy a kisenevi sajtóban 
többizben megjelent róla az, hogy 
lótolvaj. 

A szenátus vizsgáló bizottsága 
mindezek alapján 5 szavazattal 2 
ellenében megsemmisitésre ajánlja 
Novitzki mandátumát. 
A szenátus 98 szavazattal 

zottság javaslatát elfogadta. 
................ 

ÖT-HAT SORBAN 
A király áttette Sinaiaba nyári re- 

zidenciáját. Az uralkodó majd arra 
az alkalomra, amikor a kamara fel- 
irati bizottsága átnyujtja a válaszfel- 
iratot, Bukarestbe jön. 

k 

Ecuadorban a felkelőket körülzár- 
ták. A régi rezsim tárgyalást folytat 
a forradalmár vezetőkkel a mozgaiom 
likvidálása és békekölés érdekében. 

A Sfatul Negustorescua központi 
igazgató-tanácsa ma este rendkivüli 
ülést hivott össze a kereskedőket 
érintő törvényjavaslatok megvitatása 
végett. 

a bi- 

E 

A lengyel tisztviselőiknek és alkal- 
mazottaiknak sztrájkja véget ért, mi- 
után a vezetőségnek sikerült érték- 
papirok lombarjirozásával a hátra- 
lékos illetmények egy részét ki- 

k 

A kanadai kormány az Egyesült 
Államokbeli Farm Board mintájára 
gabonaár-ellenőrző szervet készül 
lélesiteni. 

A görög jegybank megkezdte a 
külföldi kereskedelmi követelésnek 
fizetésére szolgáló valuta-kiutaláso- 
kat. Az adósoknak meg kell jelöl- 
niök azt a százalékot, amelyet adós- 
ságaik résztörlesztéséül hitelezőiknek 
felajánlanak. 

E 

Az United Cigar Stores Comp. do- 
hánygyár csődbe jutott. Passziváji 
meghaladják a 9.5 millió dollárt. 

* 

Habsburg-Bourbon Károly főher- 
herceget tizezer pezeta birságra itél- 
ték, mert au óján Bourbon ciímer és 
korona diszlett, A főherceget kitil- 
tották Spanyolszág területéről. 

A Poiret világhirü női divatcég 
fizetésképtelens 'get jelentett s köze- 
lebbről teljesen meg fog szünni. 
Poiret már hónapokkal ezelőtt kilé- 
pett a cégből, de utódai a régi el-; 
nevezést használhatták. 

k 

Maloggia kerület határvidékén in- 
cidens fordult elő. Olasz határőrök 
számos lövést adtak le svájci terület 
felé. A lövések nem sebeztek meg 
senkit. Az incidensnek diplomáciai 
folytatása lesz. 

: MAI VIAG 

Fenmnenrefték a férjgyil- 
kos Bagi Károlynér 

Budapest. A budapesti törvényszék 
tegnap tárgyalta Bagi Károly ma- 
gánzó meggyilkolásának ügyét, Amint 
ismeretes, ez év elején Bagi Károlyt 
felesége szóváltásból kifolyólag ebéd 
közben megölte. A tárgyalás izgal- 
mas jelenettel kezdődött. 

A meggyilkolt nővére, Bagi Rózsi 
nekirontott Bagi Károly anyó- 
sának, - Gyilkosok, megérdem- 

litek, hogy valamennyieteket ki- 
irtsák, orditotia. 

zárt tárgyalást rendelt el. 

Káralynét felmentctte. 

meglepetést keltett. 
lm 

Az apja vagy az öccse háromszor 
hasbaszurt egy fiatalembert 

Budapest. Vizes Sándor pékmes- 
ter összeveszett Ferenc fiával és a 
23 éves fiut késével háromszor has- 
baszurta, ugy, hogy életveszélyes ál- 
lapotban szállitották a kórházba. A 
pékmester a rendőrségen azt adta 
elő, hogy lármára ébredt, mire csá- 
kánnyal kezében kiment az uccára. 
A kapu előtt látta, 

Ferenc és Sándor verekednek egy- 
akarta választani a mással. szét 

fiukat, akik közül a kisebbik sebe- 
sitette meg három késszurással a 
bályját. Vizes Sándort egyelőre a 
rendőrségen tartották, fiát, aki élet- 
veszélyes állapotban fekszik a kór- 

hogy két fia, 
házban, még nem lehetett kihallgatni. 

Holfresfek borifják 
Ouifó uccáii 

Ecuadori jelentés szerint (uitoban 
még mindig folyik a harc és az 
uccákat holttestek boritják. A főváros- 

konzetvativok Bonifaz ejnökségét 
támogatják. A konzervativok táma- 
dását szerzetesek irányitják, akik a 

ban a helyzet teljesen tisztázatlan, templomtornyokból figyelik a szövet- 
mert még nincs legális kormány. A " séges csapatok előnyomulását. 

llzam.. 

A közoktatásügyi miniszter ismer- 
tette iskolai reformját 

A vizsgák előif a tanulók összefoglaló 
anyagból felelnek és ez a felelet dönii 

el az osziályzatokat 
Bukarest. lasiból jelentik, hogy 

Custi közoktatásügyi miniszter nyi- 
latkozott iskolaügyi programjáról. - 
Arra a kérdésre, hive-e a baccalau- 

reatusnak, Custi kijelenti, hogy hive, 
de nem abban a formában, ahogyan 
ma nálunk be van vezetve. 

A baccalaureatusnak szelekciós 
eszköznek kellene lennie, de ma in- 
kább az ellenkezője ennek. 

A szelekeiót egyébként is sok- 
kal szigorubban kell már az 
első osztálynál és a negyedik 

osztály után az ötödikbe való 

felvételnél megejteni, mert ak- 
kor még nem késő 

ezt a középiskolákban a szintetikus 
programra kivánja fektetni a fősulyt, 
megszüntetve az eddigi iskolai mecha- 

! piz nust. 

A vizsgák előtt rekapitulálni 
Kell az egész anyagot és eb- 
ből felelnek majd a tanulók 
és ez a felelet kell, hogy döntő 
legyen a klasszifikálásnál. 

Az eddigi mechanikus rendszert sinyli 
a baccalaureatus is.Átsxervezendőnek 
tartja az elemi iskolai oktatást is és 
errevonatkozó javaslatait rövidesen a 
szaktestületek elé fogja terjeszteni. 

n lltsok mame.. 

Vörös tigris 
RIN TIN-TIN, a csoda farkas- 
kutya utolsó és legszenzációsabb 

filmje. 
Csütörtöktől uj szenzációs han- 

gos attrakció kerül bemutatásra a 
Szinkör Mozgóban. Müsoron Rin- 
Tin-Tin a csoda farkaskutya utolsó 
szenzációs filmje „A vőrös tigris" 
kalandor történet 10 felvonásban, 
a főszerepekben Rin-Tin-Tin, Lupe 
Velez és Monte Blue. Sok érde- 
kes filmben csodáltuk Rin Tin- 
Tin-t, amikor ugyszólván emberi 
értelmességet megkivántató alaki- 
tásokban láttuk, de egy sem volt 
olyan tökéletes, mint a Vörös 
Tigris"-beli alakitása, - mintha 
érezte volna, hogy ez lesz utolsó 
filmszereplése s kimulása előtt fe. 
ledhetetlent igyekezett produkálni. 
Előadások fél 4, fél 6 fél 8 és este 
fél 10 órakor. 

A PARK 
szanatórium 
gőzfiürdőjében 

Monostori ut 62 sz. gőz 
és Kkádfürdő ára 30 lej 
Pedikür, massage I5 lej. 

sSzeptember 3-án szombaton este 

Nagyszüretimu- 
latság a Balogh- 
kertben 
Gyufagyár-u. 14. 

Palotás tánccal. kon- 
fenti és szerpentincsa- 

tával tánc és szépségversennyel egybekötve 

Keresünk ügynököket magáno- 
sok látogatására Jelentkezni Bene- 
deknél Sr. F. David 9 este 8-ó19 ig. 
A Rezik zeneiskolában szep- 

Carolina-tér 1 szám alat, 

VI. EVFOLYAM, 202. Sz 

Fogadjunk.. 

Az anyós e szavakra elájult. A biró- 
ság azután az ügyész kivánságára, 

Az itélet a közönség körében nagy 

bermann gramofonon. 15.10 Gramofol 

tember 1-én kezdődnek a beiratások 

Az itéletet késő délután hirdette 
ki a biróság, mely szerint Bagi 

- Fogadjunk Pancser, maga ne 
is tudja, mennyire izgat engem ; 
kiváncsiság. hogy megiudjam, menn 
igaz a pénzügyminiszter azon kijt 
lentéséből, hogy javultak az adói 
kasszó viszonyok ? 
- Tudja, Hát tényleg igaz, hog 

van valami javulás az állami inkas k 
szókban. Hogy ez miképen törté 6 
azt az alábbi éset fogja megmagya 0i! 
rázni: Iksz ur elment az egyik m 5 
héz adósához és felháborodva mondi i. 
neki: leg! 
„Kérem, ez mégsem járja, vegy É)? 
tudomásul, hogy én nem vagyol 
hajlandó többé a város tulsó végéri 
hetenként kétszer idekutyagolni mag. 
hoz a pénzemért." 

„Kedves /ksz ur, - mondta a 
adós, - fiízetni egyelőre nem tudok, 
de igérem, hogy nemsokára a moagi 
lakása közelébe jövök lakni." 
- Egyszóval ilyen módon javul 

fel az adóinkasszó? 
Ebben maradunk. 
OOOROOOOooO8ozo 

RÁDIó 
KIIIIIIIIIIIII 

Csütörtök, szeptember 1. 

BUKAREST. 13 Gramofon. 14 Gram 
fon. 18 Vegyes hangverseny. 19.10 A hatt 
verseny folytatása. 0 Rádió szabadegye 
tem. 20.40 Gramofon. 21 Ének. 2Z14 
Szimfónikus hangverseny. 22 Előadás. 21.1ó 
A hangverseny folytatása. 

BUDAPEST. 11.15 Katonazene, 14 Dél 
harangszó. 14.05 Szikla kvartett. 18 Cse 
vegés. 19 Felolvasás. 19.25 Vegyes hang 
verseny. 20.45 Előadás. 21.15 Sáray Ele 
mér cigányzenekara. 22.45 Az Operahát 
zenekara. Utána hirek, tánczene. 

BÉCS. 13.30 Brunner-kvartett. 14.40 Ht- 

-0O 

18.55 Északi zene. 19.35 Hodwin-zenekat, 
gramofonon. 21.40 Kórusok. 23.45 Paus 
pertl-zenekar. 

Mindenki tudja, 
hogy legszebben 
legolcsóbban, 
fest tisztit 

SZILÁGY 
Calea Regele Ferdinan 19 be 

(Wesselényi u) és Galamb-u 231 bk 

Női szabászati " 
taniolyam u 

legujabb módszer sze zé 
rint mindenki elsajá k 

tithatja a szabászató 
1, 2, 4, hetes kurzusok alatt.Je alh 

lentkezni lehet Wessé m 
lényi-u. 13. I. emelet öltőnéll ú. 

is Nyomatott a „Lumea" köny a 
nyomdában éluj, Str. eh. 290 1 

ariin No. 4, Telefon: 


